Ministerul Educatiei si Cercetarii Stiintifice
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2015
Proba E. ¢)
Matematica M_mate-info

Varianta 9
Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica
Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
I. FELADAT (30 pont)
5p | 1. Adottak a z; =2+3i és z, =1-3i komplex szdmok. Igazold, hogy z, +z, valds szdm.
5p | 2. Szamitsd ki az (f og)(l) értéket, ahol f:R >R, f(x):x—l és g:R—>R, g(x):3x.
5p | 3. Oldd meg a val6s szamok halmazdn a 4* —64 =0 egyenletet!
5p | 4. Mennyi annak a val6szinlisége, hogy egy véletlenszertien kivalasztott kétjegyli természetes szam,
oszthat6 legyen 7-tel.
5p | 5. Az xOy derékszogli koordindta-rendszerben adott az y=4x+1 egyenleti d egyenes és az
A(2,0) pont. Hatdrozd meg az A ponton dthaladé d -vel parhuzamos egyenes egyenletét!
5p | 6. Igazold, hogy sin (7 —x)sinx—cos(7 —x)cosx =1, barmely x valés szdm esetén!
II. FELADAT (30 pont)
1 01 0 x O
1. Adottak az A={0 1 O|és B (x) =/ x 0 x| matrixok, ahol x valés szam.
1 01 0 x O
5p | a) Igazold, hogy det A=0
5p | b) Igazold, hogy A-B(x)+B(x)-A=3B(x), barmely x valés szdmra!
5p | ©) Hatdrozd meg azokat az x valés szdmokat, amelyekre B(x)-B(x)-B(x)= B(x2 +x-— 2) .
2. Adottaz f=X 3_2X242X +m, polinom, ahol m valds szdm.
5p | a) Igazold, hogy f(0)=m.
5p | b) Ha m=-1, igazold, hogy (x +x, + x3)(i+i+ij =4, ahol x,x, és x3 az f polinom
S B R
gyokei!
5p | ¢) Igazold, hogy az f polinom nem minden gydke valos!
III. FELADAT (30 pont)
2
1. Adottaz f:R—>R, f(x) =xz——x+1 fliggvény.
x“+x+1
2(x=1)(x+1
5p | a) Igazold, hogy f'(x) =L(2), eR.
(x2 +x+ 1)
Sp | b) Hatarozd meg az [ fiiggvény grafikus képéhez az f filiggvény grafikonjdnak az x=0
abszcissz4ju pontjadban huzott érintdjének egyenletét.
5p | ¢) Szdmitsdkia lim (f(x))" hatdrértéket!
X—>+oo
2. Adottaz f:R—>R, f(x)=e*-2x fiiggvény.
1
5p | a) Igazold, hogy I(f (x)+2x )dx =e-1
0
5p | b) Hatdrozd meg az f fiiggvénynek azt az F primitivjét, melyre F(1)=e—-3.
Sp o)A g:[01] >R, g(x)=f(x)fiiggvény grafikus képét megforgatjuk az Ox tengely koriil.
Igazold, hogy a keletkezett forgastest térfogata %(382 - 19) .
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 9

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematicd-informaticd
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematicd-informatica

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
¢ Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L}z +2,=(2+3i)+(1-3i)= 3p
=3, care este numar real 2p
2. | g(1)=3 2p
(feg)1)=r(s(1)=r(3)=2 3p
3| =43 2p
x=3 3p
4. | Sunt 90 de numere naturale de doua cifre, deci sunt 90 de cazuri posibile 1p
Sunt 13 numere naturale de doua cifre care sunt divizibile cu 7, deci sunt 13 cazuri favorabile | 2p
nr. cazuri favorabile _ 13 )
nr. cazuri posibile 90 P
5. | Dreapta paralela cu dreapta d are panta egala cu 4 2p
Ecuatia paralelei duse prin punctul A la dreapta d este y=4x—8 3p
6. | sin(7z—x)sinx—cos(7 —x)cosx=—cos(7 —x+x)= 3p
=—coszw=1 2p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) 1 01
detA=|0 1 0= 2p
1 01
=1+0+0-1-0-0=0 3p
b) 0 2x O x 0
A- B( 0 x|, B cA=|2x 0 2x 2p
0 2x O x 0
0 3x 0 x O
A-B(x) 0 3x|=3|x 0 x|=3B(x),pentru orice numar real x 3p
0 3x 0 x O
©) 0 2. 0 Zrx-2 0
B(x)B(x)B(x)= 2x° 0 2x3 si B(x2+x—2): X +x-2 0 X +x-2 3p
0 22 0 0 X x-2 0
2x3=x2+x—2,xeR(:>x=—l 2p
22) | £(0)=0°=2-0>+2-0+m= 3p
=0-0+04+m=m 2p
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b) X1 + Xs + .X'3 = 2, X1 X + x1x3 + XZX3 = 2, xlex:)) =1 3p
(xl +x2 +x3)(i+i+iJ: (xl +x2 +X3)(XZX3 +XIX3 +XIXZ) _ 2.2 —4 2p
xl XZ X3 XIXZX3 1
| .2, .2, .2_ 2 _n2 _
X +XZ +X3 —(xl +x2 +X3) —2()6'1.)(:2 +XIX3 +XZX3)—2 -2-2=0 2p
Daca polinomul f ar avea toate radacinile reale, am obtine x; = x, = x3 =0, contradictie cu 3
.xl + XZ + X3 =2 P
SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
La) (2)6—1)()(2 +x+1)—(2x+1)(x2 —x+1)
f'(x): 2 = 3p
(x2 +x+1)
2_ 2(x=1)(x+1
_ 2 22: (x—1)(x 2),xeR .
(x2+x+1) (x2+x+1)
b [ £(0)=1, £(0)=2 2
Ecuatia tangentei este y— f(0)= f'(0)(x—0)= y=-2x+1 3p
¢) 2 X X
fim (f(x)) = fim | S22 = gim -2 = 2p
X—>too x—too| x? 4 x+1 X—>oo X x+l
. 247
e Xl—lg-lm *2+x+l = 6_2 3p
2.a)| 1 1
j(f(x)+2x)dx=jexdx: 2p
0 0
1
X
= = —1
e 0 e 3p
b) F:R—)R,F(x)zex—x2+c,unde ceR 2p
F(l)=e-3=c¢=-2,deci F(x)=e¢"—x*-2 3p
c) 1 1 ) 1
% :ﬂjgz (x)dx=7rj(ex —2x) dx=7rj(e2x —4xe” +4x2)dx= 2p
0 0 0
3V 7(3e*-19
=7 l82’6—4(x—1)ex+4x— =u 3p
2 3 /|0 6
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